
 
MOCIONI DE FOEN, IONEL 

n. 20 martie 1893, Căpâlnaș, jud. Caraș-Severin 
d. 1930 
 
 A fost cel de-al treilea băiat al lui Eugen Mocioni (din ramura de 
Tokay). Rămas orfan de tată la o vârstă fragedă, este crescut de unchiul 
său Alexandru Mocioni. Studiile primare le face la școala confesională din 
Lugoj, iar cele secundare la Brașov și la Budapesta. Obținând cu rezultate 
deosebite bacalaureatul, se înscrie la Facultatea de Drept și Științe 

Politice a Universității Regale Maghiare din Budapesta (1910-1905). Doctoratul în științe 
juridice îl obține în 24 iunie 1916, la aceeași universitate. 
 Este încorporat și trimis pe front, în cadrul Regimentului 1 Husari. Participă la 
campania din Bucovina și Galiția, având gradul de stegar. 
 În toamna anului 1918 se pune la dispoziția Consiliului Național Român din Arad. A 
luat parte la consfătuirile liderilor naționali români ce au premers tratativele româno-
maghiare (Oszkár Jaszi). După eșuarea acestora, este însărcinat ca împreună cu Viorel V. Tilea 
să prezinte un memoriu la Conferința de Pace din Paris. 
 Este desemnat membru în Marele Sfat Național al Transilvaniei, alături de Anton 
Mocioni. 
 În 21 ianuarie 1919 este numit prin decret al Consiliului Dirigent membru în comisia 
prezidată de Al. Vaida-Voevod ce a reprezentat Ardealul, Banatul și Crișana la Conferința de 
Pace. 
 A fost principalul colaborator al avocatului George Dobrin pe parcursul mandatului 
său de prefect al județului Caraș-Severin. 
 La alegerile organizate pentru primul Parlament al României Mari (noiembrie 1919) 
este proclamat deputat în cercul Moldova Nouă, neavând contracandidat. 
 În august 1920 este numit prin decret regal în corpul diplomatic al țării cu gradul de 
secretar de legație. Din păcate, va activa o perioadă foarte scurtă, căci, din motive familiale, 
revine la reședința de la Căpâlnaș. 
 A fost foarte implicat în viața Episcopiei Aradului, fiind deputat în Adunarea 
eparhială și un sprijinitor al bisericii și școlilor. 
 A rămas aderentul Partidului Național Țărănesc, fiind numit în 1928, din această 
postură, prefectul județului Severin. 
 Mandatul îi este curmat de o moarte fulgerătoare. 
  


